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El ordenador es una maquina electrénica digital que realiza operaciones aritmético-
légicas con los datos de entrada hasta que obtiene el resultado.

Datos de entrada Datos de salida
Ordenes Ordenador (resultados)

El hecho de que el ordenador esté compuesto por dispositivos digitales (soportan valores
0y 1) obliga a utilizar una representacion concreta (Representacion binaria) para la informacion.
En este laboratorio se pretende potenciar la habilidad de representar e interpretar datos en binario:

Ejemplo: El valor 1137, que en base decimal representamos como 11371, expresa lo siguiente:

‘113710 = 1%10° + 1*10*> + 3*10 +7*1o°‘

Para poder representar un determinado valor en una base concreta B (en este caso la base
es 10) debemos obtener los coeficientes que multiplican a las potencias de la base B
correspondientes. Estos coeficientes se obtienen mediante el método de Divisiones Sucesivas. A
continuacion se ilustran los pasos que se deben dar para representar el valor 1137 en base 2.

1137 2
13 56 8 2
17 16 2 8 4 2
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El proceso de divisiones sucesivas finaliza cuando el conciente obtenido en una de las
divisiones es menor que la base. Los coeficientes son los restos de cada una de las divisiones y el
cociente de la dltima siendo este el digito de mayor peso y el primer resto obtenido el de menor
peso.

En el ejemplo anterior obtenemos que:

1137 = 1%210 + 0%2% + 0%28 + 0%2" + 1%2° + 1%2% + 1%2% + 0%2% + 0%2% + 0*21 + 1%2°

De donde se puede obtener que

[L137 = 10001110001,

Para obtener el valor de un numero representado en base 2, debemos construir el
polinomio anterior multiplicando el coeficiente por la potencia de 2 correspondiente a su
posicion. Se empieza a leer de derecha a izquierda. La primera posicion es la 0.

A continuacién se muestra la férmula general para obtener el valor de un ndmero
representado en una base B.

n-1
valor = ¢,B', donde n es el nmero de digitos
i=0
Los numeros negativos se representan mediante el complemento a dos. Cuando
utilizamos esta representacion el bit mas significativo (el de mayor peso) es considerado negativo
con todo su peso, por lo que el nimero de bits utilizados es importante.

Para obtener el complemento a dos de un ndmero binario bastard con complementarlo
(cambiar los Os a 1s 'y los 1s a 0s) y sumarle 1 al resultado:

Decimal Binario (8 bits) Ca1 Ca Valor con signo (del Ca»)
1 00000001 11111110 11111111 -128+64+32+16+8+4+2+1
44 00101100 11010011 11010100 -128+64+0+16+0+4+0+0
127 01111111 10000000 10000001 -128+1
128 No cabe
-1 11111111 00000000 00000001 1
-44 11010100 00101011 00101100 32+8+4
-128 10000000 01111111 10000000 -128 (hay sobrepasamiento)
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Vitoria-Gasteiz  Vitoria-Gasteiz

Resuelve los siguientes ejercicios:

1. Obtén la representacion binaria de los siguientes valores decimales utilizando el ndmero de
digitos que necesites. Realiza el proceso completo.

1250 2 8 10 32 64
128 1256 754 65 125 21

2. Obtén el valor decimal de los siguientes nimeros representados en binario.

100101012 1111, 1001, 1100101001000,
1100101 101, 1101, 10010102

3. Obtén la representacion hexadecimal (base 16) de los nimeros decimales que se indican a
continuacion. En base hexadecimal se utilizan 16 digitos (0, 1, 2, 3, 4,5, 6,7, 8,9, A, B, C,
D, E, F) en lugar de los 10 que se utilizan en base 10.

1233 16 72 15 132 44
128 1265 765 65 143 21

4. Obtén el valor decimal de los siguientes niimeros en base hexadecimal.

16F44¢ 5616 F316 1A
1946 ABss Clye 7016

5. Rellena la siguiente tabla, utilizando 12 bits para la representacion binaria:

Binario (12 bits) Decimal Hexadecimal Complemento a 2
638
011001000011
111111111010
638
Nota:

o No se puede utilizar calculadora.
e Para que un resultado sea correcto se deben detallar todos los pasos de conversion.
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